

荷塘区科工信局：在抗疫中检验干部能力提升成果

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/傅晶芬 文俐钧)自11月初疫情发生以来,荷塘区科工信局严格按照区委区政府关于抗击疫情工作部署,坚持“经济要稳住,疫情要防住”总体要求,组织局全体干部靠前服务、主动作为,指导企业加速复工复产,用心用情用力为企业排忧解难,奋力实现全年工业经济增长各项目标任务。

兴隆新材：闭环生产冲刺年度目标

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/刘笑贝) 株洲兴隆新材料股份有限公司(简称兴隆新材)是株洲经开区第一批复工复产的企业,目前已实现满负荷生产,正在全力冲刺全年目标任务。

城市·观察

株洲日报全媒体记者/张威 近日,来株投资的赵先生扫描《株洲市实景三维土地招商指南》中地块对应“二维码”,完成了云龙经开区水竹湖地块的直接实景选地,大大节约了时间和人力成本。

“土地超市”实现“云端”读地选地

打开株洲市自然资源和规划局微信公众号,点击政务服务进入“株洲云读地手册”,土地信息归集、查询发布、智能选址、政策指引和招商地图等信息一目了然,在这上面企业可以自助实现项目策划模拟推演。

优平台 抓改革 强服务 天元区深化医保改革 为幸福民生“加码”



天元区医保局工作人员给不会使用智能手机的老年人提供帮代办服务。通讯员供图

株洲日报全媒体记者/胡乐 通讯员/张璐

近日,株洲两仪品牌策划有限公司的工作人员,通过医保服务企业服务群找到天元区医保局工作人员,因为员工停职,需办理停保业务,但由于疫情原因,经办人封控在家,无法办理业务。

起了“保障有力度,服务有温度”的医保服务体系,进一步提升了老百姓的获得感、幸福感。

构建三级经办服务体系 打造“15分钟医保服务圈”

“政策好,现在看病方便多了,小病小痛在家门口就治好了,100元的药,自己只要出30多元,真是便民又实惠。”前几天,家住雷打石镇的苏阿姨因为牙疼,来到雷打石镇卫生院,医生给她开了106.68元的药,医保随即报销了70元。

体现。目前,该区已将城乡居民参保登记、医疗救助申请等群众高频办理的7项医保事项经办权限延伸到镇(街道)、辖区内100个村(社区)实现办理城乡居民参保登记、停保等业务,并采购了8台医保业务综合服务终端,移交到辖区内基层医疗机构,进一步方便群众就医购药。

让“数据多跑路” 推动服务精细化规范化

用“数据跑路”,代替“群众跑腿”。以前,跨省普通门诊费用报销需要两地跑,垫资也多。从今年7月起,天元区在全市率先完成了辖区内基层医疗机构普通门诊跨省直接结算的实测工作,标志着跨省市门诊费用异地就医便民服务的全面铺开。

同时,该局全面梳理医保政务服务事项25项,编写政务服务指南,对医保业务办理时限、办理流程等进行公开,并通过“一件事一次办”管理系统进行公布;简化城乡居民“两病”申请流程,将参保人群中纳入卫生健康部门规范化管理的“两病”患者全部按政策享受待遇,真正实现了让“信息多跑路、群众少跑腿”。

管好用好“救命钱” 筑牢民生保障底线

医保基金是老百姓的“救命钱”。近几年,天元区持续深入开展“清廉医保”和打击欺诈骗保保德保用贪占医保基金集中整治行动,下发整改通知书4份,所有死亡人员违规享受医保待遇已全部追回;建立部门协同监管机制,联合纪委、卫健等部门开展联合督查行动;创新基金监管方式,引入第三方商业保险机构参与基金监管,从医疗机构及第三方机构聘请专家,组建专家库,随机抽取专家集中审核病历。

家住天元区的梁某因患白血病治疗总费用高达72万元,城乡居民基本医疗报销15万元,大病二次报销30万元,医疗救助报销1万元,合计报销46万元,极大缓解了患者家庭的就医压力。

“现在国家的医保政策好,看病不愁了,医保报销了46万多元,自己只要出36%。”提起医保报销医疗费的事,梁某家人感慨万千。

天元区医保局聚焦减轻大病患者就医负担,通过提高补偿限额、向困难群众倾斜,实行“一站式”结算,不断筑牢民生保障底线。

医保改革“一小步”,民生健康“一大步”。天元区医保局通过不断推进医保制度改革,释放政策红利,努力缓解群众看病难、看病贵问题,谱写医疗保障事业高质量发展新篇章。

株洲打造“土地淘宝”平台



在电脑端展示的360°实景地块。受访单位供图



在手机端展示的详细地块信息。记者/张威 摄

打造我市土地交易“新窗口”

其作也简,其成也巨。今后,看地、拿地等各项土地相关业务,其便捷程度非昔日所能想象。

“从‘超市’选地,到买地,再把交易、审批等环节都搬进‘超市’,那就更方便了。”刘广表示,很期待株洲“土地超市”的后续功能。

持续动态更新确保“货源”充足

部门将加快实施土地储备、加快完善批而未供土地手续,以确保“土地超市”的“商品”源源不断。

并对存量建设用地进行“对标入库”,逐宗建立用地数据库和地块台账。

唯有制度创新 才能盘活土地市场

有项目没土地,对企业来说,是一大烦心事,如果按照以往用地模式,还要一遍遍踏勘、反反复复沟通,繁琐复杂。